

# Elternrat der Primarschule Gotthelf



## Protokoll der 2. Sitzung Schuljahr 2021/2022

Datum: Donnerstag, 18. November 2021

Zeit: 19:15 Uhr bis 20:15 Uhr

Ort: Aula, Schule Gotthelf

Vorsitz Silvia Schack (4a)

Protokoll Isabel Roberts (6a)

Anwesende Bertschy Sonja (4b), Burri Nicole (BU2), Carvalho Anita (2c), Chefa Safie Manuela (5c), Djakovic Vasa (6b), Kobler Katrin (BO1), Lazaridis Gabriela (5b), Raciborska Edyta (2b), Renner Angela (4b), Vasiljevic Kristina (1b)

Tobler Katja (SL), Gottschalk Thomas (LV)

Entschuldigt/Abwesend wegen Ämterteilung Jonathan Bumann(1a), Dommermuth Jeni (6b), Feller Nathalie (1b und EW1), Haueter Barbara (6c), Mekal Grzegorz (2b) ), Moritz Lucie (5b)

Thema	Verantwortlich/Wer	Termin/Datum
<p><b>1. Begrüssung /Protokoll</b> Silvia Schack begrüsst alle Anwesende. Das letzte Protokoll wird kommentarlos genehmigt.</p>		
<p><b>2. Organisation Elternrat</b></p> <p><b>Neue MitgliederInnen</b></p> <p>Der Kindergarten Buchholz 1 hat zwei neue Vertreter für den Elternrat. Wir heissen Rajeevan Kumaran und Yves Dubach herzlich willkommen!</p> <p>Somit fehlen bei den folgenden Klassen die entsprechenden Vertretungen: 2a, 3a, 3b, 3c und KG EW2.</p> <p>Silvia Schack wird einen Brief verfassen, um bei diesen Klassen/Kindergärten nochmals nachzufassen. Kristina Vasiljevic hat nur von zwei neuen Mitgliederinnen Fotos für die Homepage erhalten. Wer kein Foto zur Verfügung stellen möchte, soll es ihr bitte melden oder noch ein Foto per Mail senden. Silvia Schack wünscht sich ein</p>	<p>Silvia Schack</p> <p>Alle ohne Foto auf der Homepage</p>	

# Elternrat der Primarschule Gotthelf



<p>Smiley anstelle des grauen Feldes auf der Homepage. Kristina wird Frau Bürgi entsprechend informieren.</p> <p><b>Aufgaben des ER</b></p> <p>Silvia Schack hat sich mit den eigentlichen Aufgaben des ER befasst und erläutert uns diese: Informationsaustausch und Zusammenarbeit Eltern/Schule, Elternmitwirkung fördern, Themen aus Klassen in ER einbringen, in den Klassen aktiv Ansprechperson sein, usw. Wichtig ist jedoch die Abgrenzung. Keine Einzelfälle, keine Kritik an Lehrpersonen oder inhaltliche Fragen zum Schulbetrieb. Silvia möchte einen Flyer zum Thema erstellen. Wer mithelfen möchte, kann sich bei ihr melden. Sie wird uns an der nächsten Sitzung einen Vorschlag zur Diskussion präsentieren.</p> <p>Falls möglich, sollen fehlende Helferlisten noch in den Klassen in Umlauf gegeben werden.</p> <p>Eine Adressliste der MitgliederInnen im ER wird mit dem Protokoll verschickt.</p>	Silvia Schack	1.März 2022
<p><b>3. Vergangene Anlässe</b></p> <p><b>Pausenapfel/Milchtag</b></p> <p>Dieser Anlass fand am 8. November 2021 statt und kam bei den Kindern sehr gut an. Der Andrang war gross. Organisatorisch hat auch alles geklappt (zuerst fehlten die Tische). Es blieben sehr viele Äpfel und Milch übrig. Edyta hat alles an die Kindergärten verteilt. Edyta wird auf der Checkliste vermerken, dass die nächste Bestellung etwas kleiner erfolgen soll. Die Abrechnung des Anlasses wird per Ende November gemacht. Nächstes Jahr könnte vom ER das Thema «Gesundes Znüni» in den Anlass integriert werden. Ev. mit Flyer/Aktionsblatt.</p>	Edyta Raciborska	Ende November 2021
<p><b>4. Kommende Anlässe</b></p> <p><b>MfM-Zyklusshow Mädchen und Jungen</b></p> <p>Silvia und Jonas werden die Begrüssung im Namen des ER übernehmen.</p> <p><b>Adventssingen</b></p>	S.Schack/J.Glanzmann	20.11.21 + 3.12.21  6./13./22.12.21

# Elternrat der Primarschule Gotthelf



<p>Das Adventssingen kann dieses Jahr wieder durchgeführt werden. Es wird an allen drei Daten draussen im Bärengaben um 8:20 Uhr stattfinden. Der ER wird vor Ort Kaffee und Tee ausschenken. Es haben sich folgende HelferInnen gemeldet:</p> <p>Montag, 6. Dezember 2021: Vasa Djakovic, Silvia Schack, Isabel Roberts</p> <p>Montag, 13. Dezember 2021: Manuela Safie Chefa, Gabriela Lazaridis, Kathrin Kobler</p> <p>Mittwoch, 22. Dezember 2021: Edyta Raciborska, Nicole Burri, Kristina Vasiljevic</p> <p>Treffpunkt 7:30 Uhr in Küche beim Lehrerzimmer zum Wasserkochen. Weitere Details folgen nach dem 6.12.21 von Silvia Schack/Isabel Roberts.</p>	<p>V.Djakovic S.Schack I.Roberts</p> <p>M.Chefa G.Lazaridis K.Kobler</p> <p>E.Raciborska N.Burri K.Vasiljevic</p>	<p>6.12.21</p> <p>13.12.21</p> <p>22.12.21</p>
<p><b>Workshop und Konzert mit Silberbüx</b></p> <p>Die Schule hat sich bereit erklärt, einen grossen Betrag an den Anlass zu zahlen. Somit wäre eine Durchführung möglich geworden. Silberbüx muss uns noch mögliche Daten bekannt geben. Angela Renner wird uns informieren.</p>	<p>Angela Renner</p>	
<p><b>Schulfest 2022</b></p> <p>Das Schulfest wird am Samstag, 18. Juni 2022 (9:00 Uhr bis 13:00 Uhr) stattfinden.</p> <p>Vasa Djakovic war am 17. November 2021 an der ersten Planungssitzung dabei. Der ER wurde von Frau Rychen angefragt, ob wir an dem Verpflegungsstand (nur kleinere Snacks) mithelfen könnten. Silvia Schack entscheidet, dass wir dafür auf die Helferlisten zurückgreifen werden. Bitte bereits die Eltern der Klassen entsprechend informieren und kontaktieren.</p> <p>Zudem wird der ER einen «Spielstand» betreiben. Vasa Djakovic, Natalie Feller und Silvia Schack übernehmen die Planung bis zur nächsten Sitzung. Wer möchte noch mithelfen oder hat eine gute Idee?</p> <p>Für den Aufbau und Betrieb des Standes werden HelferInnen aus dem ER gebraucht.</p>	<p>alle</p> <p>Natalie Feller Vasa Djakovic Silvia Schack alle</p>	<p>1.3.2022</p> <p>1.3.2022</p>

# Elternrat der Primarschule Gotthelf



<p>Nächstes Mal wird die Organisation eines Infoanlasses traktandiert. Frau Tobler hat uns beschrieben, wie an einer anderen Schule ein Elternforum gelebt wird. Viermal pro Jahr findet eine Art Kaffeehöck zu einem Thema statt. Jemand übernimmt die Moderation und dann wird einfach über das Thema diskutiert und Erfahrungen ausgetauscht.</p>		
<p><b>5. Gesamtelternrat</b> Es ist noch keine neue Zusammenkunft geplant. Es scheint auch, dass die anderen Elternräte nicht viele Anlässe in Planung haben. Auf der Liste wurde nichts eingetragen.</p>		
<p><b>6. Anliegen der Schule</b></p> <p>Es sind alle froh, dass wieder viele Anlässe, wie zum Beispiel der Weihnachtszauber, stattfinden können.</p> <p>Es gibt momentan einige Lehrerabsenzen und offene Stellen. Frau Tobler erklärt uns, wie gross der Personalmangel geworden ist und wie schwierig es ist, Stellen zu besetzen oder Stellvertretungen zu organisieren. Der Kanton Bern hat zum Beispiel ein markant tieferes Lohnniveau als die Nachbarkantone. Neu hat es an der PH Bern viele neue StudentInnen. Es dauert aber noch mindestens drei Jahre bis eine Entspannung möglich wird.</p>		
<p><b>7. Diverses</b> Am 24.11.21 findet vom Amt für Bildung und Sport ein Workshop statt. Es geht darum, ein Kinder- und Jugendleitbild zu erstellen. Interessierte können gerne teilnehmen. Info unter: <a href="http://www.thun.ch/kinderundjugendleitbild">www.thun.ch/kinderundjugendleitbild</a></p> <p>Anita Carvalho teilt mit, dass ein Mann wiederum Kinder auf dem Schulweg und auf Spielplätzen anspricht. Er ist polizeilich bereits bekannt. Frau Tobler nimmt nochmals mit der polizeilichen Präventionsstelle Kontakt auf. Bei Problemen kann jederzeit die Schule oder direkt die Polizei (117) kontaktiert werden.</p>	<p>Katja Tobler</p>	
<p><b>8. Nächste Sitzung</b></p> <p>Die nächste Sitzung findet am Dienstag, 1. März 2022 in der Aula statt. Zeit neu bereits um 19:00 Uhr.</p>		